

- Prov. di Catania -

Ordinanza Sindacale n. 15 del 21-32-2018

Oggetto: Distruzione carcasse n.15 ovicaprini deceduti in territorio di Randazzo.

IL SINDACO

- Vista la nota n. 18009/SV del 08/02/2018 del Settore Sanità Pubblica Veterinaria di Bronte, con la quale si certifica il decesso di n. 15 (quindici) capi ovicaprini,con i corrispondenti contrassegni auricolari n. IT 087000125085; IT 087000222236; IT 087000222243; IT 087000222245; IT 087000245506; IT 087000245513; IT 087245514; IT 087000267015; IT 087000314062; IT 087000147160; IT 087000196833; IT 087000196836; IT 087000292974; IT 0870002981; appartenenti all'azienda zootecnica "Società Agricola Montagno" di cui è responsabile il sig. Montagno Sebastiano, nato a Bronte il 28/03/1957, residente a Maniace in Via E. Berlinguer n. 47, con allevamento ubicato in Contrada Carretta, agro del Comune di Randazzo, censito in anagrafe zootecnica di cui al D.P.R. 317/96 al codice aziendale IT038CT060.
- Visto che nella suddetta nota il S.V. ha precisato che, la causa mortis degli animali è da imputare a una morsicatura di cani randagi;
- Visto che la carcasse sono state dichiarate non atte al consumo umano in quanto trovasi in avanzato stato di putrefazione ai sensi del Reg. Ce 854/04 allegato I cap.V
- Visto che i suddetti capi ovicaprini non sono stati sottoposti, in applicazione al Reg. CE 999/01 modificato dal regolamento CE 1248/0 per il sistema di sorveglianza epidemiologica della BSE e delle Scrapie, al prelievo del tronco encefalico per essere sottoposto all'esame del test rapido per la TSE presso l'Istituto Zooprofilattico Sperimentale della Sicilia Area di Catania;
- Visto il Regolamento CE n. 1069/2009 e 142/2011.
- Vista la relazione della squadra di Polizia Ambientale ed Ecologica del Comune di Randazzo, prot. n. 2664 dello 19/02/2018, che esprime parere favorevole all'interramento in loco in quanto non sussistono motivi o pericoli di inquinamento, identificando il luogo in catasto al foglio n. 100, particella n. 140, contrada Carretta, agro del Comune di Randazzo, su terreno di proprietà del sig. Montagno Sebastiano;
- Ritenuto che per ragioni di igiene e sanità e di tutela della salute pubblica è necessario provvedere alla distruzione delle carcasse succitate.

ORDINA

- Alla azienda "Agr. Montagno"di Montagno Sebastiano, nato a Bronte il 28/03/1957 e residente a Maniace, in Via E. Berlinguer, n.47, l'immediata distruzione della carcassa sopra meglio specificata, mediante interramento in loco, contrada Murazzorotto, agro del Comune di Randazzo, sotto vincolo sanitario e in presenza della squadra di Polizia Ambientale ed Ecologica del Comune di Randazzo.
- Il sotterramento dovrà avvenire ad una profondità sufficiente ad impedire ai carnivori di accedervi e i resti ossei dovranno essere cosparsi da opportuno disinfettante.
- La notifica della presente ordinanza, al Servizio Veterinario e al Servizio Igiene Pubblica dell'ASP distretto di Bronte, alla squadra di Polizia Ambientale, e al sig. Montagno Sebastiano.

IL SINDACO
- prof. Michele Mangione